

江东

机关比服务 干部比业绩 党员比奉献 用“实干指数”提升群众“幸福指数”

“哪些困难群众需要帮扶?”“老百姓反映出来的突出问题都有哪些?”“社区居民最需要哪几类服务?”“当前困扰企业发展的重点难点在哪里?”……

自第二批党的群众路线教育实践活动启动以来,江东区以“先锋365”工程为载体,全面开展以全员结对暖民心、全员调研聚民智、全员帮扶济民困、全员破难惠民生、全员访解民忧为主题的“五个全员”系列活动,解决联系服务群众“最后一公里”问题。

区级领导积极带头示范,下基层解民忧,办实事破难题。各街道、部门也迅速行动,如火如荼开展了“机关比服务、干部比业绩、党员比奉献”活动,用“实干指数”提升群众“幸福指数”,努力实现直接服务联系群众的制度化、常态化、长效化。



“阳光8号”进社区到市场



区检察院干部上门送爱心



机关干部到项目一线服务



宣讲小分队进工地

区级领导组团联系服务基层 与群众的心贴得更近了

“其身正,不令而行;其身不正,虽令不从”。区委常委率先垂范、身体力行,在加强作风建设、密切联系群众等方面公开承诺“六坚持、六表率”。同时,常委领导在区直单位和街道建立“双联系点”,全程指导、帮助联系点查摆解决一批突出问题。

落脚于民生改善,积极解决事关群众切身利益问题。自年初活动开展以来,江东区四套班子领导纷纷深入基层一线“走亲连心”,加强调查研究。江南社区、新城社区、华光城社区、黄鹂社区……在一个个基层联系点,区级领导与党员群众话家常,与企业家谈发展,与社区干部聊服务,实时了解呼声、破解难题。同时,充分运

用“基层点题”、“双向约谈”、“群众期待大家谈”、“网上面对面”等形式,广泛征求意见建议。

把“五水共治”作为践行群众路线的重要抓手。区四套班子领导和街道相关负责人一起每人认领一条内河,担当河长,使全区53条内河都有“管家”,目前各河道已陆续设置河道整治河长制公示牌,公开接受社会各界监督,计划6月底前全面消除辖区垃圾河,年内完成黑臭河整治。

在重大项目建设、“三改一拆”、“双驱动四治理”等重点工作中,领衔破解难题,锤炼工作作风。全区成立了16个领导组团联系小组,包干46个重大项

目,深入项目一线,摸清底数和问题,明确解决时限,协调事项落实。针对江南社区“城中村”改造中居民关注的安置房建设进度和质量问题,区领导承诺加快前期手续办理,确保江南安置房上半年开工建设。在惊驾股份经济合作社,区领导鼓励合作社继续为全区股份经济合作社综合改革创造经验。

立说立行,边学边改。区级领导除了诚心“走下去”向基层党员群众学习外,还虚心“请上来”。在全区“三学三树三强”现场学习研讨会上,区四套班子专门听取党的十八代表、划船社区书记俞复玲谈做群众工作的体会,共同研究进一步提高服务群众的能力和水平。

区级机关与社区深度结对 普通百姓“心愿”实现了

江东区各机关把深化服务型机关党组织建设与开展教育实践活动有机结合起来,不断提高机关党组织联系服务群众的能力和水平,引导机关党组织敢于跟好的比、同强的争、与快的赛、向高的攀,在全区上下营造创先争优、比学赶超的浓厚氛围。

区级机关和社区深度结对。安排49个区级机关部门与59个城市社区进行“一对一”或“一对多”的结对,江东区委办公室与划船社区结对,20余名党员干部全部到社区报到。在新源社区,区政府机关干部董剑峰发挥特长,在社区里成立书画家协会,帮助社区建立了书画

长廊。区教育局与七塔社区、舟孟社区结对,26名机关干部认领了52个社区志愿服务奉献岗,累计帮助困难居民实现了70多个“微心愿”,并上门为社区居民开展学校招生政策、家庭教育等方面咨询辅导活动。

深度结对工作重点抓好“十个一”活动,包括组织一次主题宣讲、认领一个社区奉献岗、实现一批群众“微心愿”、共同开展一次主题党日、帮助提炼社区精神、挖掘一项社区特色工作、建立一支志愿服务队伍、策划一场主题文化活动、培育一批社会组织以及建立一项长效机制。截至目前,全区共征集“微

心愿”3800余个,并被全部认领,受到了居民群众的热烈欢迎。

作为践行群众路线开展的一项创新工作,江东区首批选派了20名区级机关党员干部兼任20个社区党组织的“第一书记”或副书记,任期一年,指导、帮助社区党组织开展工作,具体包括加强宏观指导、帮助建章立制、宣讲政策法规、搜集社情民意、化解矛盾隐患、破解发展难题等。截至目前,“第一书记”和副书记累计帮助争取资金20余万元,提炼特色品牌30余个,化解矛盾40余件,用真情帮扶暖民心。

党员志愿者贴心服务送上门 社区居民心头暖了

党员离群众最近、对群众最了解,一言一行都具有很强的示范作用。在深入开展党的群众路线教育实践活动的形势下,江东要求广大党员树立“以我行为众人行”的理念,用实际行动奉献社会。

社区在册党员根据“就近就近”原则,利用8小时以外业余时间,为居民义务奉献,充分发挥先锋模范作用。股份经济合作社、两新组织党员也主动亮身份、践承诺、作先锋,积极认领“党员示范岗”、“党员责任区”等,努力形成“一名党员一面旗”的生动局面。

3月8日下午,江东黄鹂社区迎来了“阳光8号”党员卫生工作者健康顾问团,顾问团为社区居民送去包括全科、中医针灸、五官科及儿科等专业医疗服务,医务人员耐心细致的服务受到居民的极大好评。当天,江东区近130名党员卫生工作者分成21个团队在7个街道

开展医疗服务。其实早在去年,江东就部署开展了律师事务所党组织与党代表工作室结对共建工作,初步打响了“阳光8号”党员志愿服务品牌。作为对这一活动的深化拓展,今后每个月的8日,这项名为“阳光8号”的党员卫生工作者健康顾问团将作为一项长效机制开展活动。此外,为满足慢性病患者、老年人、孕产妇等重点人群的特殊需求,还建立了以党员全科医生为主体,以全面健康管理为目标的家庭医生制度,为居民群众提供方便、快捷、贴心的个性化服务。

江东区“创二代”联谊会党总支积极开展“感恩江东·创二代爱心行”活动,先后认领了“微心愿”300个,结对联系困难家庭500余户,并实施了“公共晾衣架”、“诚信邻里屋”、“小候鸟爱心书柜”等公益项目30余个,以实际行动履行社会责任。



与网民面对面交流

“正风气严纪律”行动 破作风陋习

没有事先通知,不预设路线,3月12日一上班,江东“正风肃纪”工作小组兵分13路,对辖区55家机关单位和基层站所进行了突击暗访大检查,对检查中发现机关干部存在上班迟到、服务态度不好等问题,检查人员一一记录,并择日在全区范围进行点名通报,严格督查落实整改。

党的教育实践活动自开展以来,江东狠抓机关干部作风建设不走过场,将“正风气严纪律”行动纳入群众路线教育实践活动,成立了正风肃纪工作小组,对中央“八项规定”和省、市委有关规定贯彻落实情况强化督促检查,以查促改。

截至目前,今年江东共组织明查暗访8次,参与监察人数70余人次。全区有5家单位因违反会风会纪被点名通报,4家单位的6名工作人员因为违反规定在办公室打牌、用QQ私人聊天、在办公室打游戏等被点名通报曝光,并责令有关单位按照相关规定严肃责任追究,认真落实整改,形成有力震慑。

值得一提的是,为提高检查实效,江东还主动邀请区人大代表、政协委员、政风行风监督员来“挑刺”,并设立投诉举报电话,广泛接受群众监督。

据悉,除了落实“正风肃纪”八项规定集中检查外,江东“正风气严纪律”行动还包括了“三公”经费使用专项检查、文风会风治理、“清障提效”专项行动,减轻基层工作负担和维护群众切身利益等内容。(袁岳琪)

严格履职 真督实导 省、市委赴江东区督导组推动教育实践活动深入开展

一年之计在于春。春节刚过,省、市委赴江东联合督导组就迅速进驻江东,第一时间听取江东区关于教育实践活动筹备情况的汇报,并结合督导工作要求和江东实际,统筹谋划,多措并举,真督实导,推动江东区教育实践活动不断取得实效。

督导组从一开始就坚持以知促学、以严促实,深入掌握情况,从严从紧从实督导。“一周一沟通”,除加强日常性沟通外,每周五督导组与江东区建立交流例会,了解江东区活动周工作进展情况,共商下周计

划安排。“一周一专题”,督导组每周确定一项督导工作专题,先后以“方案审核”、“动员部署”、“分组谈话”、“调研走访”等为专题,督促做好江东区活动方案修改完善,推动江东区活动的全面深入开展。“一周一分析”,每周一集中学习后,对江东区四套班子领导和全面上活动情况进行梳理分析,共同研究活动中可能出现的政策性、倾向性、苗头性问题,做好预判引导。

在坚持抓好督促工作的同时,也做好指导工作。督

导组先后指导江东区组织做好“践行群众路线百佳案例”评选活动,帮助梳理汇总“俞复玲365社区服务工作法”和“阳光8号”党员志愿服务等践行群众路线先进典型和经验做法。同时走访发改局、福明街道和福明家园、明一等基层社区,调研江东区经济社会发展情况,听取群众路线教育实践活动开展情况汇报,参观明晨天地党员综合服务中心等基层党建阵地,并重点对基层服务型党组织建设进行指导。